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УДОСКОНАЛЕННЯ  ОБЛІКУ  ФІНАНСОВИХ  РЕСУРСІВ  
ТА  ФІНАНСОВОЇ  ЗВІТНОСТІ  БЮДЖЕТНИХ  УСТАНОВ  
В  УМОВАХ  КАЗНАЧЕЙСЬКОЇ  СИСТЕМИ  ВИКОНАННЯ 
БЮДЖЕТУ:  РЕГІОНАЛЬНИЙ  АСПЕКТ

Проблеми удосконалення обліку фінансових ресурсів та фінансової звіт-
ності  бюджетних установ в умовах казначейської системи виконання бюдже-
ту обумовлені наявними недоліками об’єктивного та суб’єктивного харак-
теру та бажанням вступу України до ЄС. Чинне законодавство передбачає 
деякі напрями вирішення таких проблем. Одними із державних та норма-
тивних актів, присвячених вказаній проблемі є Бюджетний кодекс України, 
Закон України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” 
та Стратегія реформування системи управління державними фінансами на 
2022–2025 роки.

Стратегічними заходами щодо реформування казначейського обслугову-
вання бюджетних коштів визнано посилення інституційної спроможності 
Державної казначейської служби України (ДКС) та удосконалення проце-
дурних елементів казначейського обслуговування бюджетних установ й від-
повідних форм звітності.

На виконання вказаних стратегічних завдань Кабінет Міністрів України 
своїм розпорядженням № 437-р від 20.06.2018 р. затвердив Стратегію модер-
нізації системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності в державному 
секторі на період до 2025 року [1]. У якій пріоритетним завданням визначено 
впровадження інформаційно-аналітичної системи ведення бухгалтерського 
обліку та оформлення фінансової звітності бюджетних установ. Для вико-
нання цього завдання, на нашу думку і думку більшості науковців, доцільно:

•	 модернізувати програмний продукт ДКС для консолідації фінансової 
звітності;

•	 розробити технічні та функціональні вимоги для ІТ-систем, потрібних 
для автоматизації бухгалтерського обліку та розробки фінансової звіт-
ності бюджетними установами;

•	 підготовити уніфікований програмний продукт з ведення бухгалтер-
ського обліку та розробки фінансової звітності бюджетних установ з 
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врахуванням вимог технічного захисту інформації, який має бути інте-
грованим до системи обліку ДКС і системи представлення електронної 
звітності;

•	 розробити  і запровадити програмний продукт з ведення бухгалтер-
ського обліку та складання фінансової звітності бюджетними устано-
вами. 

Кабінет Міністрів України схвалив своїм  розпорядженням № 1467-р від 
17 листопада 2021 р. Стратегію здійснення цифрового розвитку, цифрових 
трансформацій і цифровізації системи управління державними фінансами 
на період до 2025 року [2], для виконання якої на думку економістів, яку ми 
підтримуємо, доцільно виконати такі стратегічні завдання:

•	 істотно доопрацювати єдину платформу системи обслуговування бю-
джетів (АС “Є-Казна”) а також системи представлення електронної 
звітності бюджетними установами (АС “Є-Звітність”), особливо на ре-
гіональному та місцевому рівні;

•	 удосконалити систему дистанційного обслуговування органами ДКС 
фінансових ресурсів, реалізувати інформаційну взаємодію з усіма 
суб’єктами виконання державного і місцевих бюджетів;

•	 істотно автоматизувати прогнозування руху коштів Єдиного казначей-
ського рахунку — управління фінансовими ресурсами на державному і 
регіональному рівнях.

Проведення таких заходів, на нашу думку, дасть можливість учасникам 
бюджетного процесу отримати достовірну інформацію про стан і рух фінан-
сових ресурсів у державному секторі економіки на рівні окремих регіонів та 
територіальних громад, розробити заходи щодо підвищення ефективності 
використання бюджетних коштів регіональних та місцевих органів влади, а 
також окремих бюджетних установ, зменшити операційні ризики, які вини-
кають у процесі використання фінансових ресурсів бюджетних установ.
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